



做优“大专科” 做实“小综合”

——上饶卫校附属医院(广丰妇幼保健院)着力推进综合医院建设纪实

杨林丽 林峰 本报记者 叶晔



新大楼整体鸟瞰图。

上饶卫校附属医院(广丰妇幼保健院)创建于1958年,是一所二级甲等妇幼保健院,集保健、医疗、教学、预防于一体,是我区“产科急救中心”、“产前筛查中心”、“儿童早期发展示范基地”。医院建筑面积达10800平方米,设置病床215张,实际开放130张,职工220人。2018年分娩量4198人次,占全区总出生数的43%,门诊量103109人次。医院承担辖区妇幼卫生和计划生育技术服务业务管理和技术支持工作。早在2010年,就开展了妇科腹腔镜手术、阴式全子宫切除术、微创手术。儿科设立了NICU新生儿重症监护室。产科质量一直稳居全市前列。

2016年医院获得省级“妇幼健康优质服务示范县(区)”称号。

2017年获得“省级儿童早期发展示范基地”和国家级“妇幼健康服务示范县(区)”称号。

“改革与发展就是接力赛,要一棒接着一棒跑下去”。在健康中国、幸福广丰的奋斗征程中,上饶卫校附属医院(广丰妇幼保健院)立足专科优势,打造综合品牌,在促进医疗卫生资源优化配置和有效利用,满足群众多层次多元化的医疗服务需求方面,做出自己最大的努力和贡献。

新院区开辟精准医疗新阵地

2018年4月,区委、区政府将广丰区妇幼保健院整体划拨给上饶卫校,成为上饶卫校直属附属医院,为医院的发展带来了新的契机。在上饶卫校的领导下,医院制定了“大专科、小综合”的战略目标,在人才培养、科室建设、内涵发展、服务提升及文化培育等方面进行大规模的改革和创新。2019年,立足于原专科医院的基础上按“做强、做特、做优大专科,做成、做实、做好小综合”的目标,新增急诊科、内科、外科、乳腺科等科室,扎实完成从地方专科医院向医学院校附属综合性医院的转型。

目前,新的上饶卫校附属医院已于2018年9月开工建设,新院占地面积35.58亩,一期建筑面积2.3万平方米,建成后将为附属医院实现“大专科、小综合”的二级甲等综合性医院提供有力的保障,附属医院的发展将更好的为全区人民提供更优质的医疗服务。

去年年底,新院装修工作启动,投资近2000万用

于新院装修及配套工程和设备采购,包括医用气体供应工程、净化(陈留)工程、防辐射工程、智能化(弱电系统)、变压器及发电机、景观亮化、水系统和污水处理系统等。

根据二级综合医院要求,该院已建设内科、外科、乳腺科、中医科以及五官科(眼科),其中,中医科、内科



优质护理,用爱呵护重症新生儿。

(门诊)已经开始运行,中医科发展势头良好。外科、乳腺科派员外出进修,积极引进骨干人才,为开科作充分准备。五官科(眼科)建设计划与江西省医学高等专科学校第一附属医院或上饶爱尔医院合作。

新科室领跑医院创新路

上饶卫校附属医院是广丰区农村妇女两癌定点筛查单位,乳腺科是该院的专业科室,长期致力于本区广大妇女的乳腺健康,擅长乳腺增生、乳腺炎症、乳腺肿块诊治及乳腺癌的筛查及咨询。2018年,医院派出一个强大进修阵容到江西省乳腺专科医院学习,为孕产期的准妈妈们提供专业的乳腺健康保障。对有乳头凹陷的孕妈妈们及时进行专业的指导和矫正,圆妈妈们的哺乳梦。及时干预断奶时回奶不当,防止哺乳妇女的乳房变形、乳腺增生、乳腺囊肿、急性乳腺炎等等。

在上饶卫校党委的领导和大力支持下,医院积极引进省内外医疗“最强大脑”,引进了2008年被国际卫生部抽调参加“中国援非医疗队”,在突尼斯、乍得等国家为3万多非洲民众进行中医针灸治疗的中医科主任医师曾士林,毕业于浙江中医药大学临床医学、针灸推拿学专业的硕士郑丽丽;毕业于广州中医药大学针灸

推拿专业的硕士研究生尤苗苗……等多名优秀人才,组建了一支技术过硬的“中医专家兵团”。

以“未病先防、既病防变、已病早治”为评估者提供具有中医特色的个性化治疗预防保健服务。科室配有红外线热治疗仪、电针仪等物理治疗仪、火罐、各种规格针具、艾条等针灸诊疗设备;目前开展健康调养咨询、中药汤剂的治疗与调理及针刺疗法、灸疗(热敏灸)、推拿疗法、中药热敷、刮痧、耳针耳穴贴、拔罐、中药粉穴位敷贴等项目。

医院的妇科以微创手术为特色,精细的分科管理对妇产科疾病诊治更专业化。医院每周都有省级妇产科专家在该院坐诊、查房、疑难杂症会诊,并开展区级医院难以开展的高难度的妇产科手术,大大方便了被妇产科疾病所困扰的妇女同胞们。在家门口就可以体验到优质低价的医疗保障,解决到区外医院看病难、看病贵的忧愁。

内外科正在积极筹建中,已经引进了一批学科带头人和技术骨干,即将以崭新的面貌为全区人民提供优质服务。

儿童医疗中心新生儿重症监护病房创建于2002年,实现了无陪护、规范化、标准化管理模式,现有新生儿暖箱20台,配置微量注射泵,心电监护仪,血气分析,无创呼吸机等一批先进的设备,能对新生儿窒息、新生儿肺炎、新生儿脑炎、新生儿缺血缺氧性脑病、早产儿伴低出生体重儿、新生儿高胆红素血症等一系列新生儿疾病进行规范化的诊疗,在极低体重儿的治疗上积累了宝贵的经验。

支部规范化建设书写党建新答卷

在医院的重点工作和中心工作中,党员们发挥了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。2018年下半年,附属医院选派了17名业务骨干到卫校授课,同时也从卫校挑选了7名有临床业务能力的医生到附属医院上班,积极推进了校院融合工作。

思想上“补课”,精神上补“钙”。履行基层党建主体责任,落实“三会一课”制度,开展党员主题活动、组织生活会和民主评议党员活动。层层签订党风廉政建设责任书,认真履行“一岗双责”,切实落实党风廉政建设各项规定。在医院公共场所张贴警示标语,严禁医药代表入内标识清晰,大厅设立意见箱,举报信箱,投诉电话,促进医德医风建设。加强党内监督,严格执行“三重一大”制度,凡涉重大决策、重大事项、重大资金使用等均将方案向上级相关部门报告。深化作风建设,推进医院优质服务月活动,集中进行怕、慢、假、庸、散的治理,通过治理转变职工工作作风。

风正气顺扬帆日,赶超发展正当时。光明的未来催人奋进,美好的目标顺应民心,新的一年,上饶卫校附属医院必将朝着既定目标,阔步前行。



把患者当家人,用心做好每一台手术。